
       ةــولات النوویـالتحملخص      
 الطبیعي النشاط الإشعاعي

 A 3√  :البنیة النووية
0r r =    3)0A= ( r / r   حیثr  نصف قطر النواة المتكونة

 .نصف قطر البروتون      r0=1,3x10-15mحیث نوية Aمن 

ولھا  ھي أنوية لذرات نفس العنصر لھا نفس الخواص الكیمیائیة :النظائر
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ثنائه نواة لتفاعل نووي تقوم أ) تلقائیة(ظاھرة عفوية  :النشاط الإشعاعي
 تعطي نواة أخرى تدعي النواة البنتبالانقسام ل مشعة تدعى النواة الأم

  α  ،β  ، γ : تدعى  على شكل إشعاعات  وإصدار جسیمات

الأنویة التي  معادلة التفكك
تعطي الإشعاع  الإشعاع طبیعتھ  مصدر الإشعاع
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خلال كل تفاعل نووي يتحقق انحفاظ العدد  ):صودي ( قانونا الانحفاظ 
 الكتلي وكذلك انحفاظ العدد الشحني
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 A         : A1 + A2 = A3 + A4 ي ـــالعدد الكتل انحفاظقانون 

Z:          Z1 + Z2 = Z3 + Z4 العدد الشحني  انحفاظقانون 



ھو الزمن اللازم لتفكك نصف عدد الأنوية N  الابتدائیة 

  قانون التناقص الإشعاعي  teNtN  0

  .  ( t)عدد الأنوية المشعة المتبقیة في اللحظة  Nحیث  

N0   عدد الأنوية المشعة  الابتدائیة(t=0) 

  m0=m0N/)نواةA/M)N0=(m0,   N         )  حیث

λ  ثابت التفكك الإشعاعي يتعلق بطبیعة النواة  وحدتهs-1

لعینة عدد ذراتھا المشعة  Aيعرف النشاط الإشعاعي   :Aالنشاط الإشعاعي 
N  يقاس بوحدة تسمى البكريل التفككات الناتجة في الثانیة الواحدة بعددBq 

 )يعادل تفككا واحدا في الثانیة( 

λ-e0A(t)=A            dtdN(t)/- A(t)=  

(t)NA(t)= 

0N=0A 

   :نصف عمر الزمن  

  )  20N = )1/2N(t/  (     : الموجودة في العینة المشعة  

 وھو المدة التي يتناقص فیھا النشاط الإشعاعي إلى النصف.       t1/2 رمزه 

/20A = )1/2(tA → 1/2t t = 

 .يسمح بتصنیف النشاط الإشعاعي في العینة 

 )فھو من جزء من الثانیة إلى ملايین السنین ( 

  . sوحدته  المشعة يمیز النواة  ثابت  : ثابت الزمن 

 عمر نواة مشعةوھو الزمن المتوسط ل        
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 الآسیةالمعادلات التفاضلیة والدوال 

 :المعادلات التفاضلیة من الرتبة الأولي 

0      :من الشكل :  م ت بطرف واحد  Ay
dx
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 :من الشكل  متناقصة آسیةحلھا دالة  
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  ثبات بعض العلاقاتإ

 A الإشعاعيالنشاط عبارة 
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